

B E S Z Á M O L Ó

a 2011-2012. tavaszi féléves Erasmus-ösztöndíjről

Hallgató neve: Sereg László

Neptun-kód: E87UHA

Ösztöndíj

- helyszíne: Hollandia, Leiden
 - oktatási intézménye: Hogeschool Leiden (University of Applied Sciences)
-

Utazás

2012. február 10-én indultam Magyarországról a budapesti Keleti Pályaudvarról vonattal. Azért nem a repülőt választottam, mert túlságosan sok csomagot vittem magammal. Az úttal minden rendben volt: Budapesttől Münchenig mentem OBB RailJet vonattal, ahol két és fél óra várakozás után jött a DB által közlekedtetett Euro NightLine vonat, ami egészen Amszterdamig vitt. Onnan már egyszerű volt megvenni a vonatjegyet és elutazni Leiden-be.

2012. május 6-án jöttem haza az itthoni vizsgaidőszak miatt. Ekkor repülővel érkeztem, csupán egy kézipoggyással. Június 3-án szintén a Transavia légitársaság gépével mentem vissza Hollandiába. (Az roppant olcsó repülőjegyet a www.pelikan.hu internetes oldalon találtam.)

2012. július 14-én hagytam el végleg a szállásom és kezdtem meg a haza utam, az Európa Taxi társaság kisbuszával. Kényelmes volt, mivel egészen a kinti szállásomig jöttek értem, annyi volt csak a dolgom, hogy a csomagjaimmal az épület előtt kellett várnom őket a megadott időben. Az út rendben volt, ám hosszabbra sikeredett a vártnál egyéb körülmények miatt (az úton Németországban is felvettünk két utast, de ott – az utasok „miatt” – volt egy kis kavarodás). Egyébként a társaság roppant korrekt volt, nem volt semmiféle feszültség a túl sok poggyászom miatt. Ezen felül, kint létem alatt, szüleim ezzel a társasággal küldött számomra csomagokat, árban és időben is megfelelő volt. (www.europataxi.net)

Szállás

Az Accommodate cég által meghirdetett szállást (a Smaragdlaan-ban) vettem igénybe, amit meglehetősen későn – a kiutazásom előtt néhány nappal – találtam meg. Előtte mindenképpen egy különálló (akár családi) házban szerettem volna szobát bérelni, de mind a négy érdemi lehetőség meghiúsult. Ekkor a Hogeschool Erasmus koordinátora, Maureen Bergman segített felvennem velük a kapcsolatot.

Mivel szombaton érkeztem, az ügyintézással (a szerződés aláírásával, a kulcsok és az ágynemű átvételével) volt némi fennakadás, de a lakók segítőkészségével (és azzal a szerencsés körülménnyel, hogy a lakótársam előttem néhány nappal érkezett – ezért be tudott engedni a lakásba) ezt a problémát elhárítottam.

A szállás viszonylagosan jól felszerelt: főző edények, evőeszközök, megfelelő bútorok, hűtő és tűzhely. Egyedül azt sajnáltam, hogy sütő nem volt. A fürdőszobát/mosdót rendben találtam.

Kettő komoly(abb) problémát véltem felfedezni a szállással kapcsolatosan: az egyik a padlószőnyeg borzasztó állapota. A heti rendszerességű porszívózás ellenére sem tudtam elfogadható állapotba hozni. A másik, ami viszont úgymond független a szállástól, a lakótársam és az ő rendszer, tisztasághoz és higiéniához való hozzáállása.

Egyetem és az órák

Az egyetem első ránézésre tetszett. A városnak jól megközelíthető részén fekszik (gyalog/kerékpárral) a szállástól 20/10, a vasútállomástól 10/5, a városközponttól 20/10 percre. Az épület új, rendes és tiszta, a környezete is.

Az órák jelentős része izgalmas és érdekes volt. Furcsaság volt számomra (az elején), hogy kint az előadások 45-50 percesek, míg a gyakorlatok (working class-ok) jellemzően 120 percesek. De ehhez is, és a minden gyakorlatra feladott házi feladatokhoz hamar hozzá lehetett szokni.

Teljesen más rendszerű kint a képzés, mint Magyarországon: tematikánként blokkosított félévek, más előadás/szeminárium struktúra, vizsgákon jogszabálysövegek használhatók stb.

Oktatók

Az oktatókról mind elmondható, hogy nagyon jó az angoljuk és többségük olyan szavakat/szószerkezeteket használt, amit biztosan mindenki megértett. Mindenki törekedett az interaktivitásra, még az előadásokon is, a szemináriumokon pedig méginkább.

Akiket mindenképpen szeretnék kiemelni: Sairoen van Eekhout, Eric Vrinds, Joost in't Groen (egyébként ő volt az EU jogi blokk koordinátora) és Maureen Bergman (az egész Hogeschool nemzetközi kapcsolati, és Erasmus-koordinátora). Ők emberi tulajdonságaik és pedagógusi készségeik tekintetében is magas szinten állnak. Mindannyian roppant segítőkészek és bármilyen kérdéssel/problémával bátran mertem hozzájuk fordulni, és mindig igyekeztek a lehető leghamarabb és legteljesebb mértékben segíteni.

Vizsgák

A vizsgarendszer is teljesen más: zömében csak írásbeli vizsgák vannak. Időpont-választási lehetőség nincs. Minden tárgyból 1-1 (első és javítási) lehetőség adott, egy vagy legfeljebb két hét leforgása alatt.

A vizsgák jellemzően teljesíthetőek. Az írásbelik esetében sok hosszabb-rövidebb kérdésből áll a teszt, a szóbelik néhol prezentációk, néhol érvelési viták, néhol „klasszikus” szóbeli feleletek voltak.

Erasmus-tutorok (buddies)

Őket sajnos alig ismertem meg. Aki kijött volna elém csupán a leideni vasútállomásra (az Euro NightLine vonatom késése miatt), nem tudott megvárni. A bemutató nap előtt ketten szerveztek számunkra egy kis nem hivatalos megismerkedést, és megmutatták, hogyan lehet eljutni a vasútállomásról az iskolába. A bemutató napon ott voltak velünk a város bejárásánál, és az első hét végén elmentünk együtt Amszterdamba, ahonnan csakhamar ők haza is mentek, de mi, Erasmus-diákok ott maradtunk és folytattuk a városnézést. Számomra ez volt az utolsó találkozás az Erasmus-tutorainkkal.

Benyomásom Hollandiáról és a holland emberekről Kint rendkívüli emberekkel ismerkedtem meg (hollandokkal és más országokból származó diákokkal egyaránt). Az pedig általánosan elmondható, hogy a holland emberek (az idegenek is) roppant segítőkészek és külön öröm/(pozitív értelemben vett) furcsaság volt számomra, hogy mindenki legalább alap szinten beszél angolul, így sehol nem okozott gondot, ha például boltokban, vagy a városban (útbaigazítás miatt) segítséget kellett kérnem.

Mind Leiden, mind Hollandia nagyon szép. Az időjáráshoz azonban nehezen tudtam hozzászokni.

Egyéb (szubjektív) körülmények

Sajnálatosan március elejétől elég komoly (de legalábbis azzá váló) alvászavaraim alakultak ki: volt, hogy kettő, három napig egyáltalán nem, vagy csak alig tudtam aludni. Ez nagyban megnehezítette a rendszeres felkészülésemet a tanórákon és a vizsgákon egyaránt. Volt olyan vizsgám, ami előtt szintén nem tudtam elaludni napokig. Az okait nem tudom, de például az Édesanyám által csomagban kiküldött Valeriána-kivonatolt altató és homeopátiás készítmények sem segítettek. S ezt fokozta, hogy nem tudtam anyagi biztonságban lenni kint, mivel az ösztöndíj, a hazai diákhitelem és a családom által nyújtott segítség néha nem bizonyult elégnek. Március eleje óta (amikor megkaptam a regisztrált lakcímemet és a munkavállaláshoz szükséges egyéb információkat igazoló dokumentumokat) kerestem diákmunkát, de a holland nyelv nem tudása, illetve azon tény miatt, hogy csak néhány hónapot töltöttem ott, nem jártam sikerrel. Mindezen problémáimat pedig jobban elmélyítette a májusban bekövetkezett családi tragédia.

Ezek hatására nem voltam annyira sikeres és nem tudtam olyan szinten helytállni, mint ahogyan szerettem volna – magam, a családom és a Pázmány „elvárásai” szerint.

Sereg László (E87UHA)

Beszámoló „kiegészítés”:

Az előbbi Erasmus-beszámolómban megemlítettem, hogy roppant komoly alvászavaraim alakultak ki kint létem alatt (kb. március elejétől kezdve). Mint írtam, az oka továbbra sem ismert. Édesanyám küldött ki nekem egy közepesen erős hatóanyagot tartalmazó altató készítményt és homeopátiás szert, de ezzel sem tudtam helyreállítani. Mivel szerencsére sikerült jó áron kerékpárt vásárolnom, elég sűrűn jártam a szokásos közlekedés mellett biciklizni a városban, később már kifejezetten azzal a céllal is, hogy ha lefárasztom magam, hátha nagyobb eséllyel sikerül elaludnom – tévedtem.

Mindezen az itthon töltött hetek (májusban – a vizsgák miatt), sem segítettek, sőt a helyzet rosszabbodott, és Nagymamám elvesztésével egyenesen kilátástalan helyzetbe kerültem.

Mindezt azért írom le, mert szeretném elkerülni, hogy bárki is úgy vélekedjen rólam, hogy azért produkáltam az itthoni vizsgaidőszakomban mélyrepülést, és azért nem sikerült a 15 kinti kreditet összegyűjtenem, mert lusta, szerény képességű vagyok.

Az utolsó kinti vizsgám (International Human Resource Management – 5 kredit) tekintetében felmerült az a probléma, hogy nem tudtam részt venni órák tetemes részén, az itthon tartózkodásom miatt. Emiatt nem csatlakozhattam a projekt csoporthoz sem, s a vizsga feltételül szabott 5 assignment-et egyedül voltam kénytelen megcsinálni (amit a többiek csoportokban készítettek, így átlagosan minden tanulónak 1-1 feladatot kellett kidolgoznia). Emiatt tervszerűen nem vettem részt az első vizsgaalkalmon, amit jeleztem is a Hogeschool felé. Azonban a javításkor (ami számomra az első alkalom volt) totálisan leblokkoltam a szóbeli vizsgán, mert azelőtt sem sikerült aludnom, kb. három napig. Ott helyben nem sikerült további javítási lehetőséget kérnem, de felvettem a kapcsolatot a Hogeschool-ban működő „Examination Committee”-val. Ez a testület az, ami figyelembe veszi a hallgatók szubjektív körülményeit is, s a döntéseit ezek alapján hozza meg. Maureen Bergman azt mondta, hogy ez a Bizottság hosszú idő után szokott dönteni (így nem kizárt, hogy csak augusztus folyamán – ez idáig nem kaptam választ tőlük), és eséllyel megengedi azt, hogy itthonról további feladatok, vizsgakérdések kidolgozásával, illetőleg megválaszolásával utólag teljesíthetem az IHRM vizsgát.

Ugyanezt – szükség esetén – Joost in't Groen úr is alá tudja támasztani, hiszen hozzá és Maureen Bergman-hoz tudtam segítségért, tanácsokért fordulni.